

# С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ТОВАРИЩИ!



**СЛАВА ОКТЯБРЮ!**

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В предоктабрьском соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов шахты «Капитальная» вперед вышла бригада А. И. Гавричкова. 28 октября она выполнила годовой план угледобычи. А 1 ноября годовую программу выполнил весь коллектив участка № 11, в котором работают передовики.

Несколько раньше в новый трудовой год вступили на шахте очистные бригады Х. Минахметова и А. П. Семенова с участка № 19.

Вся шахта идет навстречу празднику с большим перевыполнением плана. Дополнительно к нему добыто более 112 тысяч тонн высококачественного угля. Большой поток продукции поступает с участков № 11, 3, 12, 16, 15, 17 и 19.

Среди подготовителей время обгоняют бригады, возглавляемые М. Г. Сафним, А. В. Анкудиновым, В. Ф. Лазуко, Е. Т. Яремчуком. Все они работают в счет 1980 года.

**В. НОВОСЕЛОВА,**  
инженер по соцсоревнованию.

## В СЧЕТ БУДУЩЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

2 млн. 141 тысячу тонн топлива добыли от начала пятилетки механизаторы участка «Разрез» шахты «Шушталепская». Работая уже по трудовому календарю одиннадцатой пятилетки, они не снижают взятого темпа и добиваются все больших успехов. Высокой производительностью труда, хорошей дисциплиной, повышенным чувством ответственности за порученное дело, взаимовыручкой они поддерживают присвоенное им звание коллектива коммунистического труда.

**Л. ЛЫРЧИКОВА,**  
внешт. корр.



На снимке: горнорабочие очистного забоя Ю. Т. Кравчук, В. В. Венглер и бригадир В. В. Шац (в центре) — инициаторы областного со-

циалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад.

Фото А. Соскова.

## НА ГОРОДСКОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ

Торжественное собрание, посвященное 62-й годовщине Великого Октября, открыло первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев, тепло поздравив присутствующих. С докладом «Творческая сила великих идей Октября» выступил второй секретарь ГК КПСС В. Я. Измаденов.

Участников торжественного собрания приветствовала пионерия города. А закончилось собрание праздничным концертом, подготовленным силами работников культуры.

## ЗВАНИЕ ОПРАВДЫВАЕМ

Стало традицией отмечать день рождения нашей социалистической Родины — Октябрь — трудовыми подарками. Вот и коллектив нашей столовой № 3 брал обязательство — выполнить план товарооборота четвертого года десятой пятилетки к 62-й годовщине Октябрьской революции. Мы спра-

вились с ним досрочно — 29 октября.

Второй год коллектив нашей столовой носит высокое звание коммунистического труда. И мы стараемся трудиться так, чтобы оправдать это звание. У нас есть ветераны труда — буфетчица В. С. Кадникова, кассир А. М. Ермизина, секретарь партийной организации об-

щепита. Много лет работает в столовой повар Т. Р. Кизимова, посудница М. Д. Стержанова. Двум нашим работникам — молодому повару Л. И. Григорьевой и заведующей столовой В. М. Гридан присвоено звание «Отличник советской торговли». Заслуживают добрых слов молодые повара М. Клинер, Т. Таловская. А

в школе № 1 ученики ждут «тетю Галю» — буфетчицу Г. И. Баринскую, она ежедневно с горячими булочками и пирожками приезжает в школу.

Мы гордимся тем, что в нашем коллективе добрые традиции, что каждый отвечает за общее дело, что всегда найдешь дружескую поддержку, а это очень помогает в работе.

**Н. РЯЗАНОВА,**  
пекарь.

# МЯЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 134 (7343)

ВТОРНИК

6

НОЯБРЯ

1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## ОТ УСПЕХА К УСПЕХУ

Механизаторы участка открытия работ шахты «Алардинская» еще 26 июля рапортовали о досрочном выполнении четырехлетнего плана, а годовую программу в 1 050 000 тонн топлива они решили завершить к 10 ноября. С начала года коллектива имеет на своем сверхплановом счету около 150 тысяч тонн угля. Словом, 62-ю годовщину Великого Октября он встречает с хорошиими трудовыми успехами.

На участке трудятся 10 бригад экскаваторщиков, и все они уверенно выполняют план и принятые обязательства по переработке горной массы. Лучших производственных показателей за десять месяцев достигли бригады, возглавляемые В. А. Павленко, Н. М. Коровин и комсомольско-молодежные коллективы А. М. Павлова и В. Н. Окунева.

Много хороших дел и на счету бригады-инициатора городского социалистического соревнования, руководителем которой А. В. Еремеев. Она брала обязательство переработать ЭШ-10-60 горной массы. Мы уверены, что и этот рубеж будет достигнут раньше срока. Залогом тому — дружба и сплоченность механизаторов.

Большой вклад в ритмичную работу участка вносят наши буровые бригады. Они своевременно обеспечивают фронтом работ всех экскаваторщиков. Хорошо трудятся и успешно справляются с любыми поставленными перед ними задачами.

Наш коллектив намерен успешно завершить текущий год и так же хорошо трудиться в следующем, завершающем году десятой пятилетки.

**М. КОСТИН,**  
секретарь  
партийной организации  
участка.

## В ТРУДОВОЙ ПОБЕДЕ УВЕРЕНЫ

В текущем году колектив центрального лесного склада успешно выполняет государственный план и социалистические обязательства. Все деревообрабатчики трудятся с полной отдачей сил. Так, например, десятимесячную программу они выполнили на 114,5 процента. Лучшие производственные показатели с начала года имеют бригады, возглавляемые котрые А. Зиновьев, А. Шарихин, К. Черев, А. Агафонов, И. Лозовой. Среднемесячное выполнение плана у них равно соответственно: 128,9; 126,4; 113,5; 109,6 и 103,8 процента.

Вносят свой вклад в ритмичную работу предприятия мастера смен И. Тарасов, Л. Казанкова, Л. Брацева, К. Проскуриной и М. Мишурова.

**В. ЧАУЗОВ,**  
начальник  
центрального  
лесного склада.

в школе № 1 ученики ждут «тетю Галю» — буфетчицу Г. И. Баринскую, она ежедневно с горячими булочками и пирожками приезжает в школу.

Мы гордимся тем, что в нашем коллективе добрые традиции, что каждый отвечает за общее дело, что всегда найдешь дружескую поддержку, а это очень помогает в работе.

**Н. РЯЗАНОВА,**  
пекарь.

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ЮБИЛЕЙНОГО"

Профилакторий «Юбилейный»—молодое лечебное учреждение. 15 ноября ему исполнится два года. Коллектив находится в стадии становления, приобретает опыт, ищет свои пути работы с людьми. В пяти корпусах профилактория ежегодно поправляют здоровье около трех тысяч шахтеров и работников других профессий. Здесь сделано много для того, чтобы отдыхающие были довольны. Под наблюдением опытных специалистов больные принимают свето- и теплолечение, им назначаются кислородные коктейли и т. д.

Вот что рассказывает горнорабочий шахты «Алардинская» Б. А. Тельнов:

— Откровенно говоря, вначале я не особенно доверял местным профилакториям. Думал, что где-то в южных краях намного лучше и полезнее провести свой отпуск. Однако уезжаю отсюда с сознанием гордости за наших врачей и с благодарностью за их мастерство и честность.

Плотник-бетонщик Осинниковского ремонтно-строительного управления Д. Д. Кучковский, кстати, строивший этот профилакторий, приезжает сюда уже второй раз и уверен, что здесь подобраны исключительно добросовестные медицинские работники, обладающие большим опытом. С первого дня работают в профилактории физионестры Н. А. Мотуз, Г. Ф. Шалимова, Л. А. Сафонова, В. А. Пешкова и другие. Добрые славы пользуются среди отдыхающих врачи-ординаторы Н. С. Матукевич, Е. Г. Сокур, диетсестра Р. Г. Бокасова. Позабылись здесь и об организации отдыха. В прекрасном двухэтажном здании, где расположена столовая, есть кинозал на 250 мест, библиотека, бильярдная. В общирном фойе по вечерам звучит музыка, отдыхающие проводят интересные мероприятия.

Профилакторий продолжает расширяться. Заканчивается строительство лечебного центра, добавятся многие виды процедур, запланировано строительство дополнительных корпусов.

М. ЕРШОВ,  
отдыхающий.

## Поселок развивается

По договоренности между администрацией шахты «Шуштапская» и строительным управлением г. Новокузнецка в рабочем поселке Постоянный начато строительство 90-квартирного жилого дома. Сборка дома будет закончена в феврале 1980 года, отделять квартиры будут будущие жильцы, материалы для этого предоставит шахта.

Надо сказать, что развитию поселка в настоящее время уделяется большое внимание. Заканчивается строительство железнодорожной остановочной платформы. В будущем году будет заложен фундамент под детский комбинат.

Л. ЛЫРЧИКОВА,  
сотрудник музея.

**РЕВОЛЮЦИОННЫЙ** Питер. Уже взят штурмом Зимний Дворец, твердую точку поставил российский пролетариат в истории самодержавия. Все, конец. И гудела столица и рвалась всем существом своим к новой непривычной жизни. Вспомни костров, марширующие отряды красногвардейцев, рабочих, матросов, алые ленты на шапках и бескозырках. Из-за подворотни — настороженные глаза буржуа. Что-то будет? Кинт Питер, «Власть Советам!», «Мир — народам!», «Земля — крестьянам!».

Фронтовая полоса Псков — Нарва. На позициях 25-й учебный полк. Задача одна — не пустить в Петроград белых. Остерьевало рваться они к городу, задушить Революцию в колыбели — это приказ генерала Юденича. Как бы не так! 25-й учебный полк

не пропустит врагов, нечего им, предателям Родины, делать в Нижнем, в России. Так думали все солдаты, так думал и Григорий Костяков.

С чего началась его служба? Только успел жениться — забрали на войну. В губернском городе Томске закончил Григорий курсы и в чине фельдфебеля принял маршевую роту сибиряков, отправился с ней в Карпаты воевать «за веру, царя и отчество».

Молод был сибиряк, свято верил словам офицеров своих, дрался, не жалея сил. Война на многому его научила. Ни веры, ни царя не осталось в сердце Григория. И раньше го-

ворили ему большевики, что не нужна война эта народу, что нахижаются на ней только богатые, а он все сомневался: а если не так? Случай предоставил ему возможность убедиться в правоте большевиков. 25-й туркестанский полк, в котором служил Григорий, попал в окружение. Когда вырвались из колыбели, многих не досчитались. Что же произошло? Солдаты и офицеры говорили, что окружение — результат предательства командира 7-й туркестанской дивизии немца фон Брондербурга. Этот тоже призывал идти в бой за веру и царя! Мутались умы: где же правда? Трудно было м-

тился к солдатам: «Друзья мои, братцы! Весь я перед вами. Скажу правду, я офицер царской армии, но воюю я не за царя, — Отечества ради. С вами пойду до конца. Теперь делайте со мной, что хотите». «Верим, батя, верим», — раздались голоса. Григорий тоже был рад: офицер, а разглядел верную дорогу. Значит, правильная она. По ней и шагать.

И шагали. С Кунцевичем прошел Григорий всю первую мировую, гражданскую войну. Участовал в ликвидации бело-польских банд на земле Белоруссии. А когда

контрреволюция снова подняла голову, по

лодым солдатам из глухих забытых уголков необъятной России вырваться из плена вдолбленных представлений. Большевики терпеливо разъясняли что к чему. Берегите силы, они нам еще пригодятся, говорили.

Пригодились. Не пустил в Петер белогвардейщину 25-й учебный полк. К этому времени твердо знали солдаты, чью сторону им держать, да и не только солдаты, офицеры, настоящие патриоты земли своей, тоже пошли за большевиками. 25-м учебным полком командовал полковник царской армии Кунцевич. Хорошо командовал. А ведь чуть не пустили командира в расход!

Вспомнил Григорий, что произошло незадолго до революции. Перед строем стоял полковник Кунцевич. «Долой золотогонников! Власть Советам!» — кричали солдаты. Произошло неожиданное. Полковник сам снял погоны и бросил их под ноги, пистолет тоже положил на землю. Обра-

тился к приказу Ленина полк Кунцевича, уже преобразованный в первый учебный полк рабоче-крестьянской Красной Армии и второй Московский учебный полк, подавляли белогвардейский мятеж в Кронштадте. Так и шла жизнь в боях и походах. 10

лет не был дома Григорий Костяков, уставливавший, боролся, охранял Советскую власть. Давно ли воротился он домой? Давно ли зажил мирной жизнью хозяин своей земли? А вот опять разруга. Опять фронт. Но пошел на него не тот Костяков, когда-то бездумно выполняющий приказы командиров, а человек с твердым убеждением, что Революции, которую он свершил,грозит смертельная опасность. Ехал на Великую Отечественную войну кандидат в члены ВКП(б) Григорий Сильтьевич Костяков.

Какой эта война была, всем известно. Неминуемые трудности пришлось преодолевать нашему народу, нашей армии. Преодолели,

ибо знали, за что сражались. Храбро был и Григорий Сильтьевич. Орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», главная солдатская медаль «За отвагу» украшают его грудь. Много произошло событий за годы войны. Одно Григорий Сильтьевич запомнил на всю жизнь. На речке Локне шли тяжелые бои. «Костяков — к командиру!» — передали по рядам. В блиндаже начал ник полигонда вручил ему партийный билет и орден Красной Звезды. В бой оншел коммунистом.

Три года и три месяца провоевал Григорий Сильтьевич, а потом тяжелое ранение, госпиталь, тыл, Инвалидом второй группы вернулся на родину Костяков. Старший сын его погиб на фронте. Трудно, тяжело было Григорию Сильтьевичу, но не пристало коммунистам раскисать: дел то сколько! По рекомендации райкома партии Костяков взглянул самый отстающий сельский район Алтая, работал там председателем сельского Совета. Так до пенсии.

Идут годы. На пороге 62-я годовщина Великого Октября, ее будет праздновать и Григорий Сильтьевич. Восьмидесят пятый год идет ему, а он все так же крепок, здоров, бодр духом. Эстафету отца приняли дети, внуки, правнуки. Сын Костякова Юрий работает на шахте «Капитальная», второй, Виктор, машинистом тепловоза на Запсибе, а четверы внука, сыновья дочери Анны, — офицеры Советской Армии. Растут и правнуки. Бережно хранят Костяков их фотографии. На обратной стороне ее надпись «Любимому прадеду от внуков». А ведь это для них делали Революцию, для них отставали ее завоевания в гражданскую и Отечественную, — говорит Григорий Сильтьевич Костяков. Счастьем и гордостью светятся его глаза.

Г. ТАРТАИМОВ,  
внешт. корр.

ные приметы геройской летописи.

В залах музея частыми гостями бывают те, кому принадлежат эти бесценные реликвии. Они выступают перед молодежью со своими воспоминаниями. И рассказы ветеранов, живых свидетелей тех событий нужны молодым. Они дают ощущение, казалось бы, бесплотную связь времен, связь поколений, почувствовать собственную причастность и ответственность за свое поколение.

Нить, связующая поколения, не рвется. И появляются в книге отзывов полные откровения записи: «Мы еще раз поняли, что фашизму на нашей земле не должно быть места. Мы, советские комсомольцы, клянемся связать читать память наших отцов!».

С. ГОСТИЛОВСКАЯ,  
сотрудник музея.

## ВРЕМЕН СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

Тысячи человек ежегодно посещают городской краеведческий музей. Подолгу стоят посетители у стендов, витрин, выставок фронтовых реликвий из различных архивов ветеранов Великой Отечественной войны. Рабочие, студенты, школьники рассматривают подлинные памятники героического времени. Здесь и групповые снимки по фронтам, фотографии известных городу участников войны — М. Ф. Смоленчука, братьев Ивана и Александра Шевцовых, Н. С. Жукова, В. И. Задорожного, А. Б. Холоповой, участников парада Победы. В скромном молчании мы низко склоняем головы перед портретами тех, кто не дожил до светлого часа Победы. Многое может поведать фотография. На-

пример, фотография А. Г. Кабакова, запечатленного около своего боевого орудия, которое ныне находится в одном из Ленинградских музеев. На щите орудия написано: «Наводчик, точно бей врача!». О том, как исполнял свой священный долг воин Кабаков, как защищал Родину, рассказывают книги.

Петр Ефимов, чье имя ныне носит одна из улиц нашего города — прославленный легендарный Кузбасса. На его счету 160 успешных боевых вылетов, 86 воздушных боев, 19 лично сбитых самолетов противника. Герой-танкист Виктор Гнедин, командир танкового батальона, рядовой Михаил Харьков, ставший Героем в 25 лет, полные кавалеры ордена Славы — М. В. Шанин, А. И. Полонянкин. Бла-

годаря материалам, собранным музеем, их имена стали хорошо известны городу, их подвиги изучаются в школах.

Под стеклом витрины выцветшая гимнастерка военной санитарки Л. С. Якубук — живая память минувшего. Девятью правительственные наградами отмечен доблестный путь фронтовики.

Комсомольский билет Н. И. Сыркашева. Его Николай Ильич пронес у сердца все грозовые годы. Верность делу Ленина доказал бесстрашием в боях за Ленинград.

До войны братья Воробьевы — Ермаковы Иван, Михаил и Павел работали на «Капитальной-1». С первых дней войны братья на фронте. Достойно, как подобает коммунистам и

комсомольцам, сражаться они за счастье и свободу Родины. За боевые заслуги все они были награждены орденами и медалями. Но Михаил в боях при освобождении Ленинграда погиб. О подвиге нашего земляка свидетельствует орден «Отечественной войны» II степени, которым Михаил награжден посмертно. С волнением читаем об этом в книге «Письма фронтовому» письмо М. И. Калинина отцу героя.

Не могут не взволновать посетителей погибшие, а когда-то смертоносные осколки снарядов, священная земля легендарных городов-героев, привезенные сюда участниками освободительных боев. Грамоты, благодарности, фронтовые письма, красноармейские книжки — это яркие и веч-

## Кубок победителям

Накануне знаменательной даты в Осинниковском шахтостроительном управлении пришло сообщение из треста «Кузнецкшахтстрой»: «За высокую производительность труда бригаде В. С. Тюркина присуждено первое место среди бригад треста с вручением переходящего кубка имени Тузовского».

Порадовали трудовыми достижениями и строители из бригады, возглавляет которую И. И. Горячев. Они тоже заняли первое место среди коллективов треста по качеству строительно-монтажных работ и завоевали кубок имени Шатрова.

С хорошими производственными показателями встретили Октябрьские праздники бригада В. И. Чумакова и коллектив участка № 6, возглавляет который И. И. Астанин. Месячный план они выполнили на 123 и 128 процентов.

Л. КАРАВАЕВА,  
начальник планового  
отдела ОШСУ.

## В счет 1980 года

Хороших результатов в соревновании в честь Великого Октября добился коллектив Калтанского кирпично-гипсового завода производственного объединения «Кемеровоуголь». По итогам работы за 10 месяцев план по выпуску валовой продукции выполнен на 140 процентов, по реализации — на 128. Годовой план выполнен 10 октября.

Во внутривидовом соревновании классные места занимают бригады садчиков М. Н. Логиновой, Т. И. Зайцевой и бригада выставщиков М. А. Бабина.

В. БУДАЕВ,  
начальник  
производства.

## План выполнен

Работники Южно-Кузбасского производственного комбината октаврский план по валовой продукции выполнили на 103 процента, а по реализации — на 101. Выпущено сверхплановой продукции на сумму 18 тысяч рублей.

В прошедшем месяце хорошо потрудились бригады Ф. К. Калугина и В. И. Юриной. Два квартала подряд присваивается звание «Лучший по профессии» станочнице деревообрабатывающего цеха К. С. Копотовой.

А. ТОПИЛЬСКИЙ,  
начальник планового  
отдела  
Южно-Кузбасского  
производственного  
комбината.

Сравнивая прошлое с настоящим, нельзя не гордиться каждым прожитым годом, — говорил при вручении ордена Ленина бригадир горнорабочих очистного забоя бывшей шахты № 4 С. А. Сарычев. Было это в 1966 году. К тому времени Сарычев имел 28 лет шахтерского стажа. Он успел поработать электрослесарем и навалоштейщиком, бутчиком и посадчиком, машинистом комбайна и горным мастером. Так что бригадир из него получился хоть куда! Возглавленный им коллектив сразу пошел в гору. И занял первенство в соревновании, никому уже его не уступал. Рабочих из его бригады звали универсалами. И не случайно. Они могли давать добчу и с помощью отбойных молотков, и комбайнов. Деревянное крепление на металлическое они тоже сменили первыми на шахте.

Петр Точилин на шахту поступил на 12 лет позднее Сарычева. Окончив курсы машинистов врубовых машин, он стал да-

# ГОРДОСТЬ ШАХТЕРА

вать столько угля, что его вскоре заметили не только на шахте, но и в тресте. Однажды пригласили на беседу: кто, откуда? А что мог рассказать молодой шахтер! В семнадцать лет призвали в армию. Попал в автополк, потому что имел уже водительские права и работал с год шофером. Небольшая переподготовка (надо же и трафейные машины знать) и — первый Белорусский фронт. Первый бой, в котором участвовал Точилин, произошел у Великого Бора. Задача состояла: захватить шоссе Минск — Борисов, отрезать вражеское подразделение от главных сил и закрепиться в районе Осицовичей.

— Жаркий был бой, — вспоминал Петр Радионович. — Много полегло и немцев и наших. Досталось и шоферам, ведь снаряды ворвались прямо на передовую.

Участвовал Точилин и

в знаменитом походе танкового корпуса генерала Панова по, казалось, не проходимым болотам и топям Белоруссии.

Точилин не пойти туда, где больше всего требовалась рабочие руки. Так он и оказался в Осинниках.

Пять лет портрет молодого врубмашиниста висел на доске Почета треста.

А когда стали появляться первые комплексы, то лучших из лучших направили с шахты № 4 учиться овладевать новой техникой. Среди них был и коммунист Точилин.

После курсов почти всех, кто на них учился, направили на только что сданную в эксплуатацию шахту «Алардинскую». Внедрили комплекс МК. Начальником участка тогда был Г. Б. Носков. Он вспоминает:

— Грамотно работали горняки четвертой. Особо выделялись И. Юрков, А. Кисель, А. Волошин, П. Точилин. Парторгом участка тогда избрали Петра Радионовича Точилина.

Между тем комплекс

шел на редкость хоро-

шо. В отдельные сутки план почти вдвое перевыполняли. А в день рождения В. И. Ленина в 1969 году механизаторы добились максимальной нагрузки — 960 тонн. Этот рубеж на МК так и остался непревзойденным.

Новая шахта набирала силу. Страна все больше и больше получала алардинского угля. Пятилетний план был выполнен досрочно. А по труду — и честь. Многие горячие были удостоены высоких наград Родины. Среди них и Петр Радионович Точилин: ему был вручен орден Октябрьской революции.

С течением лет на шахту поступала новая техника. В ее освоении принимал участие и Точилин.

Три года назад он по возрасту вышел на пенсию, но шахту не оставил,

— Буду работать, пока есть силы, — говорит ветеран труда и войны.

И он честно служит делу, начатому нашими отцами в октябре семидесятого года.

В. АЛТАЕВ.



На снимке: бригадир Е. Т. Яремчук, справа И. Плетнев, И. Блиставцев, Ш. Галимулин, В. Потапов.

Фото А. Сокова.

## ПОЗОВУ СЕРДЦА

Наверное, многим в городе знакомо имя Георгия Павловича Свиаренко. Вместе с женой Анной Федоровной они прошли школу свыше восемидесяти лет, полюбив начало учительской династии. Мне хотелось бы рассказать о том, кто стоит у ее истоков.

Весь о победе Великой Октябрьской революции быстро долетела до села Чеснокова, затерявшегося в Алтайских степях. Кругом — менялась жизнь семьи Свиаренко. Нелегко было отцу с матерью заботиться о многочисленной семье. В 1929 году они вступили в только что образовавшийся колхоз. А для ребятишек на краю села в бывшем кулацком доме открылась школа.

Не хватало учебников, заниматься приходилось в две смены. Зимой уроки проводились при тусклом свете керосиновой лампы. Но времена менялись, колхоз рос, набирал силы. В 1936 году здесь была построена семилетка. Ее через два года и закончил Георгий, причем, закончил блестяще. Учителей не хватало, и пытливого, любознательного юношу, сумевшего проя-

вить незаурядные организаторские способности, послали в Бийск на курсы учителей. Возвращавшись в родное Чесноково, он стал директором школы.

Работа захватила Георгия, окунула в атмосферу настоящего поиска, напряжения. Общение с детьми радовало, вселяло силы, но требовало, в свою очередь, педагогического мастерства, все новых и новых знаний. Понимая это, молодой педагог заочно учится в Бийском педагогическом институте.

Все его планы неумолимо разрушила война. До

сих пор помнится Георгию Павловичу его первый бой. По пути на фронт их эшелон попал под бомбежку. Из оставшихся в живых сформировали подразделение и отправили на защиту города Овруча. Бой был упорным, ожесточенным. Георгию Павловичу удалось подбить три фашистских танка, сам он, тяжело раненый, попал в госпиталь.

В свою часть вернуться уже не пришлоось. Георгий Павлович был послан в авиаполк, которым

командовала В. С. Гризодубова. Здесь он сначала

— воздушный стрелок, по-

правильно поставить цель урока, использовать самые разнообразные формы работы с детьми, найти способ заинтересовать их, уметь вовремя подсказать, помочь.

Свиаренко старался учитывать все это. Вскоре к нему пришел успех: его уроки стали насыщенными, разнообразными. Коллеги приходили к нему советоваться, изучали методы его работы. В городе немало его воспитанников, занявших достойные места в трудовых коллективах.

Сорок один год отдал Георгий Павлович школе, любимой профессии. Он и его жена стали примером для детей. Сын Анатолий Георгиевич, за кончив педагогический институт, стал учителем труда.

Тщательно готовился Георгий Павлович к урокам, обдумывая все его детали. Неплохую связь удалось ему наладить с шефами — работниками шахты «Капитальная», которые не отказывали в

приобретении строительного материала, по-современному оборудовали учебные мастерские. Главное же уроки труда, по

словам Георгия Павловича, — обеспечить учащихся всем необходимым,

## Второе рождение

Еще одно швейное ателье нашего города стало перворазрядным — это ателье № 5 на пос. Высокий. К нему, естественно, повысились и требования. Теперь это предприятие высокой культуры, изделия здесь должны походить на более сложных фасонов и конструкций.

Чтобы это так и было, проведена большая подготовительная работа. Произведена реконструкция приемного салона и рабочих цехов, организована учеба работников.

Сегодня ателье осваивает приятное впечатление. Салон оформлен в стиле русского народного творчества — резьбой по дереву. Красочно оформлены витрины с образцами тканей, появилась удобная мебель для посетителей — кресла, журнальные столики.

Созданы более благоприятные условия для работниц. Значительно расширены швейные цеха, удобнее размещено оборудование.

Но главная ценность и гордость ателье — люди. Авторитетом среди заказчиков постоянно пользуется зажигатель верхней одежды М. И. Иванникова. Она — прекрасный мастер своего дела, ее изделия всегда интересны, выполнены качественно. Мария Ивановна неоднократный призер фабричных конкурсов-смотров. Добрая известность и у бригад, руководят которыми А. А. Суровцева, М. С. Игнатова. Они добиваются выполнения производственных заданий и пользуются заслуженным признанием населения. Совершенствует свое мастерство и молодая зажигатель легкого платья А. Ф. Тарбееva.

24 октября приемный салон теплом и уютом встретил своих первых посетителей.

Н. ЛУЗИНА,  
технолог фабрики.

## Студовой победой!

Ученики подшефной школы пришли поздравить бригаду В. Ф. Лазуко с юбилеем «Капитальной» с досрочным выполнением годового плана. Первоклашки заверили своих шефов в том, что будут хорошо учиться и всем классом перейдут во второй.

На снимке: торжественный момент, школьники поздравляют В. Ф. Лазуко.

Фото А. Сокова.



## В ТОМ СЧАСТЬЕ

Этот разговор зашел в электропоезде Таштагол—Новокузнецк. К пассажирам, вошедшим в вагон на станции Осинники, обратился на вид интеллигентный средних лет гражданин:

— А где сейчас Войнов Николай Семенович?

— На пенсии, но работает, кажется, эксперитором на кирпичном заводе. — последовал ответ.

Замечательный человек. Я его знал как депутата Верховного Совета СССР. В Таштаголе многие благодарны ему. Телевизионный ретранслятор, построенный у нас, — это его забота. Помнился, приедет он к нам, избиратели в первую очередь требуют, чтобы и у них было телевидение. С их просьбой Войнов обратился к министру культуры. И проблема решилась. А сколько других запросов населения было удовлетворено! Разве все теперь сосчитаешь.

Когда поезд миновал несколько остановок и в окне вагона показалась отсыпная из гравия дорога, собеседник вновь ожидался:

— Смотрите, вон будущая автодорога Новокузнецк — Таштагол. К ней Войнов тоже причастность имеет. Это он хлопотал о ее строительстве, выполнил наказы избирателей. Только задержка вышла. Средств

все-таки надо немало. Но и то уже хорошо, что у нас свой автозаправочная станция. Тоже Николай Семенович постарался.

Осинниковцы в свою очередь начали припомнить дела депутата в своем городе.

Трамвайный парк. Много времени он отнял у Николая Семеновича. Своей материально-технической базы в управлении трамваем не было. Малейшие поломки, неисправности вагонов сковывали движение. Войнов поехал к министру коммунального хозяйства. Выхлопотал станки, а попутно и несколько новых вагонов. Проблема с ремонтом подвижного состава в управлении трамваем отпала.

У министра автомобильного транспорта РСФСР депутат просил пополнить автопарк новыми легковыми и пассажирскими автомобилями.

Основное же место работы было на шахте «Капитальная». Должность — бригадир горнорабочих очистного забоя.

Таковы были общественные обязанности у Николая Семеновича. Основное же место работы было на шахте «Капитальная». Должность — бригадир горнорабочих очистного забоя.

Начальник участка № 15 Д. Ф. Никитин рассказывал тогда:

— В первые дни депутатства ему пришлось трудновато. В коллективе разные люди терялись перед просьбами депутата, не он один требовал выделенных средств на строительство различных объектов, но просьбы удовлетворяли.

Частым гостем Николая Семеновича был в строительных органи-

зациях города, интересовался, что им нужно для более успешной работы, и помогал всем чем мог. Во всяком случае «замороженных» объектов не было.

Не надо забывать, что в то время развивался молодой город Междуреченск. Верховный Совет требовал, чтобы депутат сосредоточил внимание на этом городе. Что ж? Междуреченцы тоже могут сказать спасибо Войнову. По их настойчивому давлению все больше уголь. За октябрь 1969 года они обязались выдать из молотковой лавы 35 тысяч тонн топлива. К 7 ноября стало известно, что они перевыполнили это обязательство и добили около 37 тысяч тонн. Это был рекорд. Трудовую победу по праву разделили бригады Войнова, Афонина, Санькова, Чеснокова.

Таковы наши народные избранники. Они порою забывают о своем личном, подчиняют все личное общественному. Берутся за общее дело с необыкновенной силой, с каким-то особым упорством, может быть, даже упрямством, находя счастье не в узком мире собственного благополучия, а в благе всех людей. Именно о таком народовластии мечтал В. И. Ленин, когда вел партию и народ на свержение власти буржуазии и помещиков.

П. СУЗДАЛЬЦЕВ.  
ние кинотеатра отличного обслуживания. Накануне праздника стала известна еще одна приятная новость: по итогам третьего квартала кинотеатр занял второе место в областном соревновании.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Через три дня кинотеатр «Спартак» отметит свой юбилей — ему исполнится 25 лет. Это будет важная дата не только кинотеатра, но и многих его работников. С первого дня открытия кинотеатра работают в нем кассиры В. А. Карпова, З. К. Жданова. 22 года руководит этим дружным коллективом З. П. Никулина. Девяносто, в 15 лет, пришла сюда Р. Ф. Кацачук, теперь она старший инженер.

### ЮБИЛЕЙ КИНОТЕАТРА

ва, З. К. Жданова. 22 года руководит этим дружным коллективом З. П. Никулина. Девяносто, в 15 лет, пришла сюда Р. Ф. Кацачук, теперь она старший инженер.

В свой юбилейный год коллектив кинотеатра работал отлично. Он занимал второе место во Всероссийском соревновании в честь 60-летия советского кино. Ему присвоено звание

## ТЕЛЕВІДЕНИЕ

**8 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ**  
Москва. 10.00 Новости. 10.20 Утренняя гимнастика. 10.45 Концерт. 11.20 «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1979 года». 12.20 «Дружба» — турнир юных Международные соревнования по спортивной гимнастике среди юниоров. 13.20 «Лауреаты Государственных премий СССР 1979 года» в области науки и техники. 14.05 «Воспоминание о военном оркестре». Премьера фильма-концерта. 15.00 «Удивительные приключения Дениса Кораблева». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 16.05 «Лауреаты Государственных премий СССР 1979 года» в области литературы, искусства и архитектуры. 17.20 «На арене цирка». 18.05 Зарубежные гости Москвы. 18.20 Программа мультифильмов. 18.50 «Песни А. Пахмутовой». Премьера фильма-концерта. 19.45 Впервые на экране ЦТ «Бегство мистера Мак-Кинли». Художественный фильм, 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.05 «Телевизионный театр мимика «13 стульев». 00.15 «На старт приглашаются». Премьера документального телефильма. 00.45—00.45 Новости.

### 9 НОЯБРЯ, ПЯТНИЦА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Для вас, родители!». 11.35 «АБГДейка». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.05 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.20 «По музей и выставочным залам». 14.50 «Удивительные приключения Дениса Кораблева». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 15.55 «Очевидное-невероятное». 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак». 19.15 «Эти удивительные руки». Документальный телефильм. 19.40 К Международному году ребенка. «Беседы нотки». Концерт юных вокалистов. 20.40 «Небо — земля». Премьера фильма-спектакля. 22.30 «Время». 23.05 Показательные выступления сильнейших советских гимнастов. 00.40—00.55 Новости.

### 10 НОЯБРЯ, СУББОТА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.05 Концерт. 11.30 «Будильник». 12.00 «Службу Советскому Союзу!». 13.00 В гостях у сказки. «Приключение

Следующий номер газеты «Маяк коммунизма» выходит 12 ноября.

Редактор А. А. ШИШКИН.

## КИНО

**«СПАРТАК».** 6—7—8 — Близкая даль (10, 12, 14, 16, 18—10, 19—50, 21—50). 6 — Особых примет нет, 2 серии (11—30, 17, 20). 7—8 — Особых примет нет (17). 7—8 — О, счастливчик (11—30, 13—30, 20). 6—7—8 — Новые приключения капитана Врунгеля (10, 15). 7—8 — (10, 15—30). 9—10—11 — Девчата (10, 12, 14, 16, 18—10, 19—50, 21—50). 9—11 — Пять вечеров (11—30, 13, 17, 19, 21). 9—11 — Русалочка (10, 15). **«ИСКРА».** 6—7—8 — Баламут (18, 20). Шла собака по роялю (16). 9 — Сказание о Сильвие (17, 20). 10 — Роковой пикник (18, 20). Дикий Гаврила (16). **«МОЛОДЕЖНЫЙ».** 6—8 — Поговорим, брат, две серии (11—10, 15—30, 18, 20—30). Самый красивый конь (14—30). 9—11 — Похищение скакуна (11—10, 17, 19, 21). 9—10 — Булочка (15). 11 — Булочка (10, 15). **«ОКТЯБРЬ».** 7 — Все решает мгновенье (15, 17, 19). 8—9 — Сын председателя (17, 19). Киносборник № 60 (15). 10—11 — Двою в новом доме (17, 19). Киносборник № 50 (15).

Магазин № 14 «Спутник» Спортивного труда с 12 по 14 ноября проводит выставку-продажу фотографов. В ассортименте фотобумага, фотохимикаты и фотопринадлежности. Посетите наш магазин.

Осинниковская автошкола объявляет набор на курсы шоферов-любителей категории «В». Начало занятий 12 ноября 1979 года. Запись проводится по ул. Красноармейская, 22, телефон 27-57.

Утерянный аттестат № 010803 об окончании средней школы № 19, выданный на имя Шкурина Александра Юрьевича, считать недействительным.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
652810, г. Осинники  
ул. Ленина, 108

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68. Директора типографии 29-31.

Индекс 51918. Осинники, ул. Ленина, № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Объем — 1 п. л.  
Печать высокая.

Тираж 22500 экз.  
Зак. № 7970.